

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

Jerez de la Frontera: Martes 29 de Enero de 1884

Núm. 8546.

En Jerez.	Fuera
Trimestre, 27 rs	Trimestre, 30 rs
Un año, 100	Un año, 110

ANUNCIOS, á precios convencionales.
Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

LA SITUACION CONSERVADORA.

Enojase la prensa ministerial porque la oposicion juzga desde luego severamente al gobierno sin esperar acuerdos y actos, base concreta, del aplauso ó de la censura. Nada, sin embargo, mejos legitimo que tal sirada extrañeza de parte de los conservadores.

No la prensa la opinion y el país no necesitan esperar los hechos, harlo sabe la trascendencia de lo ocurrido. La vaga é incierta claridad de los últimos tiempos que anunciaba aurora de nuevo dia, se trocó de improviso, y así como por arte mágica, en crepúsculo vespertino, volviendo á hundirse en las sombras la libertad que apenas amanecía.

Transformacion profunda la que acabamos de presenciar, no preparada en la conciencia pública, no pedida por manifestacion alguna de la voluntad del país, motivo de asombro para Europa, enigma para la historia, si sucesos posteriores no aclaran el sentido íntimo de la solución, y origen, en fin, de una sorpresa indescriptible, de cuyo aturdimiento general, á medida que van despertando hombres y partidos, se mide lo arriesgado del salto y se representan las tristes realidades de una situacion contraria á todo principio de la ciencia política y á todo consejo de la experiencia.

Paraná de un secreto la repugnancia que sentí el Sr. Cánovas á formar situacion antes de tiempo. La pretension constante de su retiro, la especie de apartamiento en que vivia respecto á las moviedas actividades de los inquietos, la frialdad insistente opuesta á las impacencias de su actividad, han demostrado que rehuia en lo posible toda aproximacion al poder y que al aceptarlo fué preciso un conjunto de circunstancias que no pudieran ser desestimadas, sin el cisma entre los suyos y la disolucion de su partido, aparte de otro orden de consideraciones y respetos.

Convincentes debian ser las razones que justificaban tal actitud precavida y tenaz reserva del jefe conservador, pues nadie desconoce que si hubiera creído llegada la hora propicia para la nueva etapa de su partido lo habria hecho entender desde la tribuna y por sus órganos, en la prensa, reclamando el poder en nombre de las conveniencias é intereses públicos.

Dió quien pudo la razon al movimiento ascendente de la opinion pública en favor de las libertades, de los progresos y de las reformas, iniciándose el período de las

grandes esperanzas, y á poco que se hizo respondió hidalgamente la democracia, que acampaba del lado de allá de la frontera monárquica. Eminencias de la tribuna, ilustraciones de la patria, núcleo grande de elementos vitales del país, acudieron á enaltecer con entusiasmo y fé los prestigios del Trono y la persona del rey, uniendo en su bandera el derecho histórico y el derecho democrático.

Iniciado para bien de todos el movimiento, y cuando con singular fortuna, tocaba al apogeo de la fuerza, brillantes las perspectivas del cumplimiento, siempre aplazado, de ideales queridos, se interrumpe aquel fecundo y lógico desarrollo, alzando de repente murallas de hielo ante las más leales y entusiastas expansiones á las que, si de algo cabia tildar, era de prurito cortesano, y puja, intempestiva de celo realista.

De esta incongruencia entra la significacion del gobierno y las aspiraciones del país nace lo imposible, lo testarudo, lo violento de la osada aventura. La pregunta está en todos los labios: ¿contestacion que satisfaga en ninguna? ¿Qué va á hacer el gobierno? ¿Conservar? ¿Qué? ¿Reprimir? ¿Dónde están los excesos y dónde fermentan los abusos licenciosos? ¿Continuar el statu quo? ¿A qué entonces el cambio? ¿Cómo han venido sin causa, faltales papel propio que desempeñar, á los señores D. Antonio Cánovas y D. José P. De esta incongruencia entra la significacion del gobierno y las aspiraciones del país nace lo imposible, lo testarudo, lo violento de la osada aventura. La pregunta está en todos los labios: ¿contestacion que satisfaga en ninguna? ¿Qué va á hacer el gobierno? ¿Conservar? ¿Qué? ¿Reprimir? ¿Dónde están los excesos y dónde fermentan los abusos licenciosos? ¿Continuar el statu quo? ¿A qué entonces el cambio? ¿Cómo han venido sin causa, faltales papel propio que desempeñar, á los señores D. Antonio Cánovas y D. José P.

Han encontrado casi enteros el andamiaje legal que dejaron; apenas encuentran ley reformista que corregir ni orgánimos liberales de resistencia que refrenar. Salvo la especie de imprenta y las diputaciones provinciales, ¿cómo se han estado atañendo á las situaciones de los primeros seis años de la Restauración? ¿Puede proponerse el gobierno restringir y reaccionar sobre una base tan casi por entero? ¿A qué entonces el cambio? ¿Cómo han venido sin causa, faltales papel propio que desempeñar, á los señores D. Antonio Cánovas y D. José P.

Hasta comoda, resulta la suposicion absurda é inadmisibile.

El actual gobierno ni debia ni puede reaccionar ni halla siquiera motivo ó pretexto para acentuar principio alguno de su política concreta y característica.

Sagasta fué un apéndice á la fonnacion conservadora; cien veces le dijo la minoría canovista que remedaba sus procedimientos. Ahora resultará que el ministerio presente inició un período suplementario á la conducta doctrinaria común á ambas situaciones, pues de la libertad y de la democracia sólo han trascendido á las leyes y á la administración vislumbres, indicios y contatos.

Por tal modo el gobierno no puede retroceder ni tiene el derecho de avanzar; no le queda en razon y en derecho más carácter ni otra esfera de acción que el de limitarse á conservar, sin alteraciones peligrosas, el depósito temporal que le

han confiado, no sus merecimientos, sino circunstancias accidentales y pasajeras.

La situacion ha de atenderse á ser un gobierno meramente administrativo y patrióticamente transitorio, ó de lo contrario, desnaturalizando hechos y principios, vendría á convertir la patria en campo de explotación de intereses personales, y al jefe del Estado en jefe de un partido.

(El Imparcial.)

SOBRE EL MISMO TEMA.

Lo que se había dicho de que no se suspenderian ayuntamientos, parece tendrá sus más y sus menos.

Debemos esperar, sin embargo, hechos más convincentes, para exponer juicios más decisivos; pero lo que pasa, por de pronto, no es para grandes alegrías.

Con tanta elocuencia, y al parecer con tanta sinceridad habian tronado en los últimos tiempos, los conservadores, contra las corrupciones del cuerpo electoral, que esperábamos, á la verdad, otra conducta. Varias veces, no una sola, así el Sr. Cánovas, como el Sr. Silvela especialmente, han dicho durante las Cortes últimas, que lo primero de todo era mejorar nuestras costumbres electorales, pero como vemos lo que piden y lo que traen las comisiones de conservadores de provincias, que no se distinguen en nada esencial de lo que pedian y lo que traian las comisiones de los días de los constitucionales y de la restauración, nuestras esperanzas se han debilitado, mejor dicho se han convertido en un dolor de cabeza, porque nunca como ahora, con motivo también de las visitas de los radicales al ministerio de la Gobernación, y á causa de las listas de presionados candidatos, abiertas en algunas casas de Madrid, y de las influencias, nunca como ahora, hemos visto más al descubierto las desnudeces y lacerias de nuestro sistema parlamentario; porque nunca como ahora, los periódicos han hablado, en esta materia, un lenguaje más alarmante y astimoso.

Las mismas clases y los mismos intereses simpáticos á una administracion conservadora, pronto, muy pronto, le volverán la espalda, si advierten que vuelve con los vicios de otros días, y que en otras flaquezas, no se diferencia de las demás.

Porque veamos lo que puede hacer en llegando á las afirmaciones, ¿va á denunciar ó no ratificar los tratados de comercio, origen indudible del acrecentamiento de la riqueza? ¿Va á iniciar un período de suspicacia en la enseñanza, que lejos de suscitar dificultades en los tres últimos años, las medidas tomadas han contribuido á templar las pasiones? ¿Va á derogar la ley provincial del Sr. D. Venancio

Gonzalez, por la que se da voto electoral á casi todo el mundo? ¿Va á derogar la ley de imprenta? ¿Qué va á hacer si nada está indicado ni aconsejado para un procedimiento reaccionario?

Solo le quedan dos esferas de trabajo, afinar la administracion y purificar las costumbres electorales; pero las comisiones que vienen de provincias denotan que el partido conservador está tan enfermo en este punto como todos los demás, y los tratos y contratos de que se habla tan públicamente con ocasion de la proxima lucha, comprueba asimismo que por este lado tampoco vamos á ganar nada.

Los conservadores, ahora por lo extemporáneamente que han venido, no tienen otra mision que cumplir que la de cuidar de la administracion pública, haciéndola cada día más humana, expedita é inteligente; y la de mejorar en lo posible el método electoral. ¿No lo hacen?

Acuérdense de lo que les decimos: antes de seis meses, habrán perdido mucho terreno; y vivirán luego lo que vivan, de un modo muy angustioso.

El Sr. Cánovas hará discursos muy brillantes en el Congreso y en el Senado; pero con literatura no se gobiernan á los pueblos; y menos en unos tiempos en que ya la gente está harta de palabras; además, que ahora no tiene los grandes temas del año 76, fresca la restauración y fresco el término de la guerra. Ahora lo más fresco, es la division de los liberales; en esto puede ahondar poco el Sr. Cánovas, porque todo el mundo repetirá de memoria la célebre cuarteta del señor don Juan de Robrés:

Del propio modo que hemos dado cuenta de las gestiones y reclamaciones hechas aquí para que se reforme ó anule el tratado de comercio interino que el anterior gobierno pactó con el de Inglaterra, juzgamos pertinente copiar el artículo siguiente que *El Imparcial* da á luz, haciendo consideraciones que son, á nuestro juicio, dignas de meditación:

ASPIRACIONES
DE LA COMARCA JEREZANA

También se muestran contrarios al convenio provisional con Inglaterra los cosecheros y comerciantes en vinos de Jerez, Sanlúcar, Puerto de Santa María y otras poblaciones cuyos productos, muy apreciados en el mundo entero, se distinguen por su elevada graduacion alcohólica.

Aspiran aquellos laboriosos productores á que sus vinos alcancen mayor ensanche de mercado en Inglaterra; pero esta justa y legitima aspiracion se formula y plantea de un modo que equivale á quererlo todo ó nada, olvidando las conveniencias de todo el resto de los cosecheros españoles que no exportan sus caldos á la Gran Bretaña porque no pueden soportar los derechos de 68,75 pesetas en hectólitro, sin que resulte para sus productos un precio inaccesible al consumo.

Rechazan los jerezanos el convenio por serles, dicen ellos, altamente perjudicial y hasta ruinoso. Si dijera simplemente que no los beneficia, es decir, que no les da más de lo que obtienen hoy, esta sería la verdad, así como también es lo cierto que la ruina donde debe verse, si se rechaza el protocolo, es en los caldos de poco precio, obligados á pagar en el día los mismos derechos que los licorosos y fortificados vinos de Jerez, siempre con afan solicitados, hasta el punto de ser su exportacion siete veces más considerable que la de los ordinarios.

Nosotros, que sostenemos todas las tendencias encaminadas á acrecentar el desarrollo de nuestra produccion, y que hemos sido mantenedores constantes de la aplicacion de un schelin por gallon, hasta un grado más elevado de la escala alcohólica de Inglaterra, aconsejamos á los cosecheros de Jerez que adopten un temperamento que, sin perjudicar los intereses generales del país, conduzca gradualmente á la consecucion de los fines apetecidos.

Dicen ellos que á la Inglaterra se concede todo en el acto, mientras que aquella nacion sólo llega á la aplicacion del schelin para los vinos que lleguen á 30 grados; pero no advierten que si todo, desde el primer día, se fijase terminantemente, el convenio sería definitivo y no habria razon para tratar de las concesiones futuras.

La Inglaterra acepta la segunda columna del arancel con la esperanza de alcanzar algunas concesiones más al negociarse los términos definitivos al paso que la España también espera por su parte que la concesion provisional de los 26 á los 30 grados Sykes para el pago de un schelin, será más extensa en las ulteriores estipulaciones. Este *modus vivendi*, como se llama, ó este arreglo interino, dejaría de ser racional desde el momento en que se exigiera que fuer concluyente, y ya que tantos años han transcurrido para alcanzar una primera ventaja benéfica á todo el país, no sería prudente comprometerla por exigencias prematuras.

Si el tratado provisional no se realiza, ¿qué pierde ó gana la comarca jerezana? Podrá creerse que ni pierde ni gana, puesto que para ella quedan por de pronto y transitoriamente las cosas como estaban. Pero en realidad pierde la probabilidad de alcanzar ventajas en la negocia-

98 EL PALACIO DEL DUENDE.
BERMEJO CABALLERO.

miento de que vos más que nadie estais obligada á disculparme, á perdonarme.

—¡Yo!

—Sí, Aixa, vos!

—No os comprendo.

—Pues bien: yo había prometido veros; hablaros sin pérdida de tiempo.

Los instantes eran preciosos, y las dificultades grandes, porque harto sabéis, Aixa, que por causas que ni quiero ni debo recordaros en estos momentos, el príncipe Cid-Hiaya no hubiera podido llegar hasta vos, al no haberse valido de un ardid, que yo soy el primero en confesar que no tiene nada de noble.

¡La necesidad no reconoce ley!

Así ha debido comprenderlo también vuestro severo padre, cuando á pesar del injustificado odio que me profesa ha aprobado mi conducta.

Aquí mismo, hace un instante, al darme las gracias por el servicio que le acabo de prestar me decía: Príncipe, si yo hubiera sospechado siquiera que el que se aproximaba á la fortaleza érais vos, no solo no os hubiera prestado oído, sino que mi acero y el de mis valientes soldados, os hubieran cerrado el paso.

El recuerdo de Aben-Dajar, á quien Aixa había

BERMEJO CABALLERO. 99

olvidado por un momento, hizo renacer nuevamente las mal dispadas dudas.

—En dónde está mi padre? preguntó Aixa con viveza.

—¿Qué servicio es el que le habeis prestado?

—Por qué decís que necesitabais hablarle con urgencia?

Cid-Hiaya había llegado á la parte más espionosa de la situacion.

Por el semblante y por el modo de preguntar de Aixa, comprendió que la desconfianza había vuelto á su pecho, y que había perdido el terreno adelantado, pero no era hombre el príncipe á quien arredrasen los obstáculos.

Era preciso jugar el todo por el todo, y no quería apelar á la violencia, sino en el último extremo, y después de agotados todos los medios de persuasion.

Su imaginacion era fecunda, y Aixa en el monólogo, ó mejor dicho, en el delirio que anteriormente hemos referido, le había dado armas más que suficientes para luchar con ventaja.

La causa de la ausencia de Ben-Hamer-Arbi, era un recurso que hábilmente explotado debía dar los mejores resultados.

Este debía ser necesariamente el punto vulnerable para el ataque.

102 EL PALACIO DEL DUENDE.
BERMEJO CABALLERO.

—No os detengais, príncipe, dijo Aixa: continuad.

—Haría una hora poco más ó menos que se habían marchado, cuando desde mi tienda, vi volver al conde.

Uno de sus escuderos, traía un caballo del diestro, y los otros conducian en unas angarillas el inanimado cuerpo del árabe.

Cid-Hiaya guardó silencio.

—Por el cielo, no os detengais; exclamó Aixa llena de impaciencia.

—Mojido por la curiosidad, continuó el príncipe sin inquietarse por la impaciencia de Aixa, me aproximé al grupo que os he indicado, é interrogué al de Tendilla.

—Acabo de tener un duelo, me dijo.

Y pesame en el alma la mala suerte de mi adversario.

Es diestro, valiente, y jamás me ha inferido la más leve ofensa.

—Entonces por qué os habeis batido?

—Porque no ha habido otro remedio.

Ha sido imposible hacerle desistir de su empeño.

Se ha obstinado en decir que sus hermanos habían sucumbido á los golpes de mi acero.

Que él había venido al campamento para ven-

ción para un futuro arreglo, y no solo pierda esto, sino la participación del aumento de tráfico, desde el momento en que muchos productos españoles podrán venir con más ventaja, y es observación constante la de que, aumentado un movimiento mercantil, refluye la acción sobre todos los ramos productivos. El aumento de remesas de géneros al parecer no relacionados con la viticultura, exigirá a su vez mayor suma de exportación de todos los productos españoles, incluso los de las bebidas espirituosas.

Y si el protocolo se ratificase, ganaría la comarca jerezana, por de pronto, esa participación en el movimiento general indudablemente acrecentado, y además las esperanzas de una solución benéfica para el convenio definitivo en el sentido que todos solicitamos, á saber, que no paguen más de un schelin los vinos de 30 á 37 grados.

Periódico inglés ha habido que ha dejado entrever la esperanza de que llegásemos á los 42 grados. Rechazar por lo tanto el convenio provisional porque desde el primer momento no se fija ya el límite á que se aspira, es trabajar por procedimientos contraproducentes á favor de un statu quo permanente, perjudicial en extremo á nuestro comercio de vinos.

Habiendo dejado escrita con números la prueba de que es mucho mayor la suma de productos transformables traídos de Inglaterra que la de los transformados, siendo indudable que lo más nutrido de nuestra importación consiste en primeras materias, el período de interinidad tiene que arrojar forzadamente á la arena de las negociaciones datos y elementos tan favorables á que los intereses de ambas naciones queden amistosa y armónicamente garantidos.

Se trata, por consiguiente, de una cuestión de patriotismo, que exige suma prudencia, cimentada en la confianza de que se han de ver satisfechas las aspiraciones de todos los viticultores, á saber: que tengamos tratado con ampliación de escala alcohólica, ó quedemos, desgraciadamente, como estamos, si no logran conciliarse los propósitos y conveniencias de ambas naciones.

CORRESPONDENCIA.

Madrid 26 de Enero de 1884.

Desde mi última carta han sido en las casas las novedades políticas que han ocurrido en Madrid, que no hay más remedio que acudir para cumplir nuestro cometido, no á hechos positivos sino á hipótesis sobre lo que en política puede ocurrir en presencia de los datos que han venido manifestándose.

Después de resuelta la crisis en sentido conservador, fracasadas las esperanzas de izquierdistas y fusionistas nótese en todos estos un desaliento profundo.

En vano los prohombres de la izquierda se esfuerzan para alentar esperanzas en sus correligionarios, inútil es que les digan que les conviene organizarse haciendo una activa propaganda; la parte nutrida del partido tiende á la disgregación, con lágrimas en los ojos causadas por el cruel desengaño y con aviesas intenciones en su interior como consecuencia del fracaso, buscando la causa originaria de éste, para hacer caer sobre ello el peso de tan enormes responsabilidades.

Anoche se encontraba el círculo completamente desierto, hasta los recreos se encontraban abandonados y eran muy pocos los que allí malaban el tiempo asaz desilusionados.

No les anima la oferta que los conservadores han hecho á sus prohombres de unos cuantos distritos, porque si esto hacen es movidos por puro egoísmo, y ellos dicen no están dispuestos á servir de lástima á los que con sus habilidades han venido á destruir la obra por ellos levantada á costa de tantos banquetes y sacrificios durante dos años.

Si dirigimos nuestra vista al campo de la fusión, el espectáculo que nos ofrece es igualmente desconsolador.

Convencidos están que contra ellos se dirigen todos los tiros, y ante estos ataques están dispuestos á resistir con verdadera fuerza y heroicidad; pero los 221 salen para sus distritos compungidos y meditabundos, convencidos de que no podrán dar gusto á su indiscutible jefe el Sr. Sagasta presentando al futuro Parlamento sus respectivas credenciales de diputado, á pesar del auxilio mutuo á que están obligados todos los fieles que comulgan en la iglesia proclamada en el último debate por el Sr. Gullón.

Tal vez esta noche tenga lugar en casa del Sr. Castelar la reunión de senadores y diputados posibilistas, para acordar la línea de conducta que han de seguir en frente de las actuales circunstancias.

Desde que se resolvió la crisis, distintas han sido las versiones que han corrido respecto de la actitud en que se había colocado el eminente tribuno.

Lo que hoy se afirmaba era desmentido al día siguiente, y por esta causa se desconoce hoy si se deciden ó no á la lucha electoral, punto capital que han de resolver en la junta.

Pero desde luego se hace notar una falta de armonía entre la masa general del partido y sus prohombres.

El primero pregona sin rodeos que la lucha se hace imposible al considerarse ilegales de todas suertes, pero los segundos, que desean continuar dándose importancia como diputados, pregonan la lucha como necesaria al partido.

Los conservadores fieles á sus antecedentes no celebran diariamente Consejos de ministros, pero cada uno de éstos en sus departamentos respectivos trabajan activamente para derrumbar las reformas liberales de los gobiernos Sagasta y Posada Herrera, sin dejar traslucir absolutamente nada hasta que se lleven á la práctica.

Ha tomado hoy posesión de sus cargos el director de Instrucción pública señor Fernandez Guerra y del de gobernador del Banco de España D. Francisco de Cárdenas.

Un grupo de más de 300 estudiantes fué esta mañana al ministerio de Fomento pocos momentos después de haber llegado á su despacho el Sr. Pidal y Mon.

Pedían subir á ver al ministro; éste se asomó al balcón y dijo que subiera una comisión.

Efectivamente, esta fué designada, subió y tuvo una conferencia con el ministro saliendo sumamente satisfecha.

Al comunicar sus impresiones á los compañeros, éstos dieron gritos de ¡viva! al ministro.

Se ha restablecido el orden en todas las

Universidades de España, según telegramas recibidos en el ministerio de Fomento.

El salón de conferencias completamente desierto.

EXTRACTO DIARIO DE LA GACETA.

La Gaceta del día 26 contiene las siguientes disposiciones:

FOMENTO.—Reales decretos nombrando director de instrucción pública á D. Aureliano Fernandez Guerra, y dejando sin efecto el nombramiento de D. Antonio Garcia para el cargo de rector de la Universidad de Granada.

MARINA.—Real orden dictando reglas para la concesión de los abonos definitivos por la campaña de Cuba.

GRACIA Y JUSTICIA.—Resoluciones adoptadas en el personal de secretaría de la Audiencia de lo criminal.

TELEGRAMAS.

Montevideo 24.—Hoy ha llegado á este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, Turia, y continúa su viaje para España sin novedad.

Londres 26.—El Times publica un despacho del Cairo diciendo que el general inglés Gordon confía llegar á Karhum dentro de 20 días yendo por el vía de Korosko, que es la única que se halla practicable en estos momentos, pues los insurrectos tienen cortadas las comunicaciones entre Suakin y la mencionada ciudad.

El Times añade que el general Gordon ha declarado que apoyaría la idea de conservar el Sudán si Inglaterra se comprometiese á pagar los gastos de la reconquista y á administrar aquella provincia después de pacificada.

El Cairo 26.—El general Gordon saldrá esta noche con dirección á Khartum por la vía anunciada de Korosko.

El khedive le ha nombrado gobernador general del Sudán, con plenos poderes para resolver todas las cuestiones pendientes.

Paris 26.—En los círculos ministeriales se dice en respuesta á las noticias malévolas publicadas por los periódicos ingleses acerca de la cuestión de Madagascar, que el objetivo de las reclamaciones francesas no es obtener una cesion territorial, sino conseguir garantías para el cumplimiento de los tratados existentes.

Si las reclamaciones no dan el resultado apetecido, la escuadra operará un desembarco y las tropas francesas entrarán en la capital de la isla para imponer las condiciones.

Londres 26.—Las grandes maniobras militares que se preparan en el Aldershot prometen ser brillantísimas, pues el gobierno inglés trata de aprovechar esta ocasión para hacer un alarde de las fuerzas terrestres de que dispone Inglaterra en Egipto.

Sacelilla.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne.

Un respetable y apreciableísimo convecino nuestro, secundado por otros estimables y distinguidas personas, tiene el honroso y humanitario propósito de extinguir la mendicidad en Jerez, contando con que le auxiliarán cuantos puedan en tan laudable empresa.

Los medios que ha comenzado á emplear para la exacta averiguación de quiénes son los verdaderos mendigos ne-

cesitados, son muy oportunos, y continuando, como continuará, el discreto trabajo de averiguación emprendido, es seguro que se llegará á conocer quiénes son los que efectivamente carecen de toda clase de recursos, viéndose, con razón, obligados á implorar la caridad pública.

Esta investigación dará por resultado depurar la verdad y rechazar la abusiva explotación de no pocos mendigos de oficio, que no deben serlo.

Y conseguido que esto sea, y contando, como sin duda cuenta, con la decidida cooperación de las autoridades locales, la dignísima persona que tan excelente proyecto abraja tratará de organizar un sistema de socorro á los que verdaderamente lo necesitan, que hará desaparecer completamente hasta el último mendigo.

Conseguir esto, adquiriendo la perfecta seguridad de que son alimentados, cuantos por carecer de todo auxilio hoy yagan lastimosamente por calles y plazas; tal es el piadoso fin que persigue el excelente patriota que con esta nueva muestra de sus elevados sentimientos dejará otra huella fecunda y duradera de una vida consagrada al trabajo y al bien.

Ayer tarde, en el tren correo, pasó para Cádiz el Sr. D. Fernando de Gabriel que vá á tomar posesión de su cargo. Le esperaban en esta estación los Sres. D. Antonio Camacho y D. José Perez Lara, Sres. Marqueses de Albolobuy, de Casa-Pavon y de Mochales; condes de los Andes y de Montegil; Sres. Obeso, Ruiz Garcia, Zaldivar, y otros que no recordamos. El Sr. de Gabriel habló con algunos de dichos señores breves momentos, y al partir el tren subió á acompañarle el Sr. Miranda, del Puerto de Santa María.

Tales son las noticias que hemos adquirido sobre la llegada á la Estación del Sr. Gobernador, á quien deseamos la mayor fortuna en el desempeño de su difícil cometido.

El eminente prelado que, rige nuestra diócesis, ha dirigido una atenta carta al Sr. D. José de Bertemati, de la cual se dió cuenta anoche al Ayuntamiento, anunciándole su propósito de venir á Jerez el viernes próximo, en el tren de las 10'40, con el objeto de, devolver á dicha corporación la visita que en nombre de la misma recibió á poco de llegar á Sevilla.

El Ayuntamiento acordó que una numerosa comisión le reciba y le acompañe á la Casa Consistorial, donde con la solemnidad debida se esperarán todos los señores concejales.

En la sesión celebrada anoche no se dió cuenta de la renuncia de los señores tenientes de alcalde, que quedará aplazada, según tenemos indicado, hasta que tome posesión de su cargo el nuevo alcalde.

La concurrencia de señores concejales fué muy numerosa, y hasta la hora en que escribimos este suelto nada notable había ocurrido en la sesión.

Segun ayer indica nuestro apreciable colega el Diario de Jerez, corroborando rumores que circulaban desde el sábado, el nombramiento del nuevo alcalde se aplaza por algun tiempo, que no creemos sea mucho.

Aunque del suelto siguiente que recortamos de La Nueva Era de Cádiz, poco puede sacarse en claro, no nos parece fuera de propósito copiarlo, como indicio de la posible y aun anunciada benevolencia del apreciable colega y de sus hombres para con la nueva situación.

Dice así: "Todo cuanto se diga con referencia á la solución que tendrán los problemas políticos en esta provincia, es prematuro; la llegada del Gobernador es esperada con verdadera impaciencia, y de su actitud así como de las instrucciones que traiga del Gobierno, depende la línea de conducta que los amigos de este habrán de observar.

Segun telegramas recibidos en Cádiz, mañana llegará el Sr. de Gabriel y Ruiz de Apodaca, y en el acto tomará posesión de su difícil cargo. Corren muchas versiones, todas sin justificación, y con este motivo aconsejamos á nuestros amigos, que prescinda en absoluto de multitud de patrañas que con propósitos interesados se hacen llegar á los pueblos de la provincia. A la mayoría de estos se han remitido instrucciones claras y precisas, á las cuales deberán sujetarse."

Hay quienes aseguran que las instrucciones son someterse sin condiciones á lo que disponga el jefe conservador de cada localidad.

La «Andalucía» publicó el domingo el suelto siguiente:

«El gobernador electo de Cádiz, nuestro distinguido amigo el Sr. de Gabriel, que era ayer esperado en esta capital segun dijimos, telegrafió el mismo día á sus amigos manifestándoles que había demorado algunas horas su viaje.

Llegará á esta ciudad en el correo de hoy.

Ayer fueron muchos los amigos del señor de Gabriel que ignorando la demora de su viaje estuvieron á esperarle en la estación de la plaza de Armas.

El concierto dado en el teatro de la plaza de Egulíaz en la noche del Domingo por la sociedad de cuartetos de Cádiz, estuvo tan brillante como el anterior. La concurrencia fué algo más numerosa y los señores concertistas fueron aplaudidos extraordinariamente siendo llamados al palco escénico al final de cada pieza.

La cacería verificada el Domingo en la laguna de Medina estuvo animadísima apesar de las malas condiciones atmosféricas, pues el viento y la lluvia impidieron que las batidas tuviesen mejor éxito. Esto no obstante se cobraron unas 600 piezas, reinando el mayor orden y la más cordial alegría.

Por el cuerpo de Artillería parece que se está estudiando en Cádiz, que quedará aplazada, según tenemos indicado, hasta que tome posesión de su cargo el nuevo alcalde. La concurrencia de señores concejales fué muy numerosa, y hasta la hora en que escribimos este suelto nada notable había ocurrido en la sesión.

De obtenerse buen resultado en estos estudios, será un nuevo progreso militar en favor de la defensa.

Escríbele «Correo» «Sigue la romería en los ministerios; y

BERMEJO CABALLERO 101
—¡Oh! ¡Eso imposible! ¡Vos me engañais, príncipe! ¡Vos...
—No prosigais, Aixa!
—¡Oh! ¡Eso imposible! ¡Vos me engañais, príncipe! ¡Vos...
—No prosigais, Aixa!
—¡Oh! ¡Eso imposible! ¡Vos me engañais, príncipe! ¡Vos...
—No prosigais, Aixa!

100
EL PALACIO DEL DUENDE:
Cid-Hiaya sabia que Aixa adoraba á su marido, y cuando una mujer ama, cree fácilmente, y se la convence con poca dificultad.
El príncipe dió un suspiro, llevó una de sus manos á los ojos, hizo un ademán de enjugar una lágrima que ni remotamente había pensado en asomar, y dijo:
—Alá es testigo de lo doloroso que me es contestar á vuestras preguntas, así como de que daría gustoso mi vida por evitar la más pequeña de vuestras penas.
—Pero lo escrito, escrito está.
El príncipe había sabido imprimir á estas palabras tal expresion de ternura, su actitud era tan respetuosa, y aparentaba estar tan conmovido, que Aixa se engañó nuevamente.
—Vuestro padre, continuó Cid-Hiaya, deberá estar ya cerca de Granada.
—¿Cómo! ¿Qué decís?
—¡Mi padre se ha marchado!
—¡Me ha dejado sola! ¡Abandonada!

BERMEJO CABALLERO 97
Cid-Hiaya sostuvo aquella mirada sin alterarse, y con respetuoso y melancólico ademán.
Esta aparente humildad, esta máscara de hipócrita resignacion con que el príncipe ocultaba sus planes, debía dar necesariamente un excelente resultado.
Aixa empezó á tener menos desconfianza.
—¡Si este hombre pensó la mora viniere con siniestros propósitos, qué necesidad tenía de guardar miramientos conmigo?
—¿No me ha hallado desmayada é indefensa?
—¿Ahora mismo no estoy sola en su poder?
Estas y otras análogas reflexiones, llevaron en parte la tranquilidad al ánimo de Aixa.
—Príncipe, dijo despues de algunos instantes, y como queriendo desechar toda duda, viniendo en nombre de mi marido, no necesitábais para penetrar en Hezna-Roman, de medios que no me atrevo á calificar.
—A poco que mediteis, contestó el príncipe, inclinándose, os hareis cargo de que mi falta es de las que aparecen más graves que lo que en realidad son.
Examinad las cosas bajo su verdadero punto de vista.
No os impresionéis por las apariencias!
Profundizad un poco, y adquirireis el convenc-

Arrendamientos.

En la plaza del Progreso, núm. 4, se arrienda un local grande, apropiado para cualquier establecimiento. En la imprenta de este periódico darán razón.

Desde ahora se arrienda la casa calle San Marcos, núm. 11. Darán razón en la Corredera, núm. 34.

Se arrienda en la calle de San Pablo en la fachada de la casa núm. 7, una accesorio grande que puede servir para establecimiento de taller, y también para cochería y cochera. En la Corredera núm. 4 darán razón.

Se arriendan desde luego: Una casa calle Cruz Vieja, núm. 6. Una accesorio correspondiente a la misma. Darán razón en la calle Juan de Alarcón, núm. 1.

Desde ahora se alquilan el partido principal de la casa número 1 de la calle de San Cristóbal, con vistas a la plaza de Plateros, y una bodega de 90 botas de asiento, con buen pozo, cuartos y sitio para cocheras o tres carruajes, en la plaza de San Sebastián, núm. 9. Para saber sus últimos precios y condiciones, en la misma plaza de San Sebastián, núm. 8, de una a cuatro de la tarde, todos los días.

Anuncios.

NODRIZA.

Francisca Puro, de 28 años de edad, natural de esta ciudad, solicita casa para criar. Vive en la calle Limones altos, núm. 14.

LICOR BREA O ALQUITRAN-MUNERA.

Tos, catarrhos pulmonares, gargaras, órganos respiratorios, herpes, escoriaturas y demás enfermedades de piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer reumatismo de la sangre. NOTA.—El 18 Abril 1878, hallándose en Barcelona Mr. Guyot de París, le invitamos por la prensa periódica a someter su licor con el nuestro a la Academia de Medicina de París y no aceptó. 18 rs. frasco.—Marca registrada.

ESTOMACAL MUNERA.

Contra todas las enfermedades del estómago.—30 rs. caja.

PILDORAS MARAVILLOSAS MUNERA.

Purgante depurativo vegetal. 2. rs. caja.

En todas las farmacias. MUNERA HERMANOS, Escudellers, 22, Barcelona.

DEPÓSITO de cal hidráulica CONSISTORIO 11 Y 13.

De la acreditada fábrica de Zumaya; se somete a cuantas pruebas quieran hacerse. A 15 rs. el quintal puesta a domicilio dentro del radio de la población, siendo el pedido de más de dos quintales. 2-30-11

AVISO AL PÚBLICO.

FÁBRICA DEL GAS DE JEREZ

REBAJA DE PRECIOS.

A partir del 1.º de Enero de 1884 se suspenderá en esta Fábrica el cobro de los precios siguientes y pago al contado: COK grueso, 4 ptas. COK menudo, 4 ptas. CARBONILLA o cok menudo, 4 ptas. POLVO de cok, 2 ptas.

SÁNDALO MIDY

Farmacéutico de 1ª Clase en París

Estas cápsulas cortan los flujos en 48 horas, suprimiendo el Copaiba, la Cubeba y la Inyecciones.

Depósito en París, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias.

ENFERMEDADES VENEREAS Y SIFILITICAS

LAS CÁPSULAS PERUVIANAS Y LA ESENCIA DE ZARZA DEL DR. BORRELL

Son el remedio más pronto, seguro y agradable para curar las Purgaciones y Flujos blancos por más rebeldes e inveterados que sean.—16 reales el frasco de 75 cápsulas y 4 rs. el frasco de zarza.

EL ROB-DEPURATIVO YODURADO del Dr. BORRELL

Es el más eficaz remedio para curar radicalmente las llagas, bubones, berrugas, manchas de la piel, dolores, caries de los huesos, úlceras de la boca y garganta, y en fin, para todas las enfermedades de origen Venéreo y las producidas por el mercurio.—24 reales botella.

Depósito general: Borrrell Hermanos, Conde del Asalto, 52, Barcelona, donde deben dirigirse los pedidos. JEREZ: Droguería de Ildefonso Vargas y en las principales boticas y droguerías.

PAPEL WLINSKI

Soberano remedio para la curación de las AFECCIONES DEL PECHO, CATARROS, MAL DE GARGANTA, BRONQUITIS, RESFRÍADOS, ROMADIZOS, de los REUMATISMOS, DOLORÉS, LUMBAGOS, etc. Veinte años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París.

DEPÓSITO EN TODAS LAS FARMACIAS.—PARÍS, 31, RUE DE SEINE.

IMPORTANTE. PILEPSIA

pasmos eclámpsia y neurosis

SE CURAN RADICALMENTE CON MI MÉTODO.

Los honorarios serán satisfechos después de la cura completa.

Tratamiento por correo.

Prof. Dr. Albert.

Honrado por la Sociedad científica francesa con la Medalla de oro de 1.ª clase, para mérito eminente.

PARÍS.—6, Plaza du Trône, 6.



IMPORTANTE a las clases obreras.

Atendiendo que muchas personas carecen de la instrucción necesaria (con relación al progreso de nuestra época) bien por falta de recursos suficientes o ya porque sus ocupaciones diarias se lo impiden, para salvar estos dos inconvenientes, se establece clase nocturna de adultos en la plaza de las Angustias núm. 5, desde el 1.º del próximo Febrero, a cargo de dos entendidos profesores de esta localidad, en cuyo establecimiento recibirán los alumnos que a él concurren la 1.ª enseñanza elemental y superior por rebuendaciones al alcance de todos. 15-5

LEÑA.

Se vende a 3 reales quintales. Calle Honda, número 19, darán razón.

Se vende paja de trigo superior en el rancho de Sarandilla, linda a las Pachecas, a 15 rs. carga, y a domicilio a 30 rs., y por arroba, 2'50.—Darán razón en la cañalera calle doña Blanca, núm. 5

30-7

MAQUINAS DE COSER.

En la Corredera, núm. 6, barbería, se limpian, componen y echan piezas nuevas a todas clases; a precios arreglados. Se garantizan por tres meses.

EL CENTRO

En la Cervecería de este nombre, situada en la calle Lancería, núm. 29, se encuentran de venta vinos legítimos de esta y vinagre, a los siguientes precios:

SIGLO PASADO.—Vino soleras finas viejísimo BOTELLA 20 rva. 8 » MACHARNUDO — » palo cort.° viejo 7 » LAS ONCE — » amontillado fino 4 » JEREZ — » Jerez seco. 2 » VINAGRE de yema superior. 2 »

Los anteriores precios se entienden sin casco, por los que se cobrarán UN REAL, abonando igual cantidad al ser devueltos. Encuéntrese igualmente de venta un gran surtido de

LICORES EXTRANJEROS A PRECIOS REDUCIDÍSIMOS.

FRAGANCIA IMPERECEDERA



Celebre AGUA FLORIDA de Murray y Lanman.

El Perfume mas fortaleciente y duradero que se conoce para el Tocado, el Pañuelo y el Baño.

Preparado solamente por sus dueños, LANMAN y KEMP, NUEVA YORK.

Y de venta en todas las Perfumerías y Boticas.

Papel pintado, sistema Hurzael, PLUMAS METALICAS DE EGUREN Librería calle Larga, núm 33.

¿Porque coser a mano?



ACUIDO A 19, Algarve, 19, JEREZ, DONDE

POR 10 REALES SEMANALES SIN ENTRADA, NI AUMENTO, NI ADELANTO ALGUNO.

Se adquiere cualquier modelo de las legítimas máquinas para coser de

LA COMPANIA FABRIL SINGER DE NUEVA-YORK. SUS CURSALES EN TODAS LAS CAPITALES DE PROVINCIAS.

PIANOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

CALLE MISERICORDIA, NÚM. 5.

Ventas a plazos en 18, 36 y 48 mensualidades desde 115 rs. cada una sin entrada.

Alquileres y cambios TAMBIEN SE VENDE MUSICA. 30-26

TOS

El Jarabe y Pasta Pectoral de Ewars son las composiciones maravillosas para curar los resacaos, tos, ronquidos, catarros, la tos seca y húmeda y los ataques asmáticos. La gran aceptación que han merecido estos pectorales en toda España es debido a sus heroicas virtudes.

Jerez: Droguería de Ildefonso Vargas y en las principales boticas y droguerías. A

COMPANIA FRANCESA EL FENIX



SEGUROS A PRIMA FIJA contra el incendio, el rayo, la explosion del vapor y de los aparatos de vapor.

Autorizada en Francia en 1.º Setiembre 1810, 6 Abril 1848 y 13 Enero 1858.

Autorizada en España por Reales Ordenes del 28 Junio 1877 y del 3 Febrero 1878.

Table with financial data: Capital social, Realizado en número y rentas del Estado, Fondo de reserva, Primas a cobrar, Total, etc.

LA COMPANIA FRANCESA DE EL FENIX asegura contra el incendio todos los edificios y otros inmuebles susceptibles de ser destruidos por el fuego, las fábricas, máquinas, muebles, mercancías, ganados y cosechas.

Establecida en París, Rue de Lafayette, núm. 55. Agente general en la provincia de Cádiz y Gibraltar, DON MANUEL DE LA TORRE, calle de Villalobos, núm. 5, CÁDIZ.

Agente particular en Jerez de la Frontera, D. FERNANDO REGUERA, calle D.ª Blanca, n.º 17.

NOTA.—Última cotización de las acciones de la Compañía Francesa de EL FENIX, en la Bolsa de París: RAMO DE INCENDIO.—Acción de 1.000 francos a 4.700 francos. VIDA.— » 5.000 » a 17.000

VINO FERRUGINOSO AROUD. El Alimento mas fortaleciente unido a los Tónicos mas reparadores. CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE. CARNE, HIERRO y QUINA. EXIJASE el nombre y AROUD

DESPACHO DE VINOS EN LA BODEGA

JUNTO AL MERCADO DE CARBON Se realiza un partido de vino viejo en PALO CORTADO y un buen PEDRO XIMENEZ tambien viejo y de clase muy superior a los siguientes

Table with wine prices: PALO CORTADO, PEDRO XIMENEZ, etc.

NOTAS.—Se admite la devolución de botellas vacías, abonándose un real por cada una. Los precios dichos se entienden con cargo de pagar los derechos de consumo el comprador; debiendo este ir provisto de la correspondiente carta de pago. No se admiten vales para la compra, ni se despachará en vasija que no esté bien lavada o carezca de buen olor; así como en botellas que no estén bien lavadas.

GRAGEAS ELIXIR y JARABE de Hierro del Dr Rabuteau

Laborado del Instituto de Francia. Los numerosos estudios hechos por los sabios mas distinguidos de nuestra época, han demostrado que las Preparaciones de Hierro del Dr Rabuteau son superiores a todas las demás Ferruginosas en los casos de Clorosis, Anemia, Palidez, Pérdidas, Debilidad, Bostezo, Comadencia, Debilidad de los Niños, y las enfermedades causadas por el Embarcamento y la alteración de la Sangre a consecuencia de las fatigas y excesos de todas clases.

EL ELIXIR DE HIERRO RABUTEAU está recomendado a las personas cuyas fuerzas digestivas están debilitadas: una copa de Meor mañana y tarde después de cada comida.

JARABE DE HIERRO RABUTEAU especialmente destinado a los niños. El tratamiento Ferruginoso por las Grageas Rabuteau es muy económico. ACOMPANA A CADA FRASCO UNA INSTRUCCION DETALLADA. Desconfiar de las falsificaciones y sobre cada frasco exijir como garantía la Marca de Fábrica (depositada) con la firma CLIN y C y la Medalla del PREMIO MONTYON. El Hierro Rabuteau se vende en las principales Droguerías y Farmacias.

POBREZA DE LA SANGRE VINO DE BELLINI

CONTRA EL EMBARCAMENTO DE LA SANGRE, GORES PALIDAS, CALENTURAS, FIEBRES Y NEVROSIS; conviene a las Personas debiles por edad, enfermedades o excesos. Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD. Precio: 24 REALES Adh. DETHAN, Farmacéutico en PARIS

Agua y Polvos Dentíficos DOCTEUR PIERRE

de la Facultad de Medicina de Paris. 8, Place de l'Opera, PARIS, y en todas principales Perfumerías

LIBROS Y CUADERNOS Y RAYADOS Librería Larga, núm. 33